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KEMIA
Izpitna pola 1/ Feladatlap 1
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Sreda, 5. marec 2025 / 20 minut
2025. marcius 5., szerda | 20 perc
Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svin¢nik. Kandidat dobi ocenjevalni obrazec.
Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.
Engedélyezett segédeszk6zok:
A jelolt téltétollat vagy golyéstollat hoz magaval. A jel6lt értékel6lapot is kap. A periddusos rendszer a perforalt lapon

talalhato, amelyet a jelélt Gvatosan kitéphet.
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POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek sz0l6 dtmutato a kévetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 8 strani, od tega 2 prazni.

A feladatlap terjedelme 8 oldal, ebbél 2 iires.
© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugcitelj tega ne dovoli.
Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec.

Izpitna pola vsebuje 10 nalog izbirega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju uporabite relativne
atomske mase elementov iz periodnega sistema v prilogi.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred pravilnim odgovorom.
Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo
ocenjeni z 0 tockami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!
Ragassza vagy irja be kbdszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelblapra!

A feladatlap 10 feleletvalasztos feladatot tartalmaz. Mindegyik helyes valasz 1 pontot ér. Szamitaskor a feladatlap
mellékletében talalhato periodusos rendszer elemeinek relativ atomtémegét vegye figyelembe!

A feladatlapban télt6tollal vagy golyéstollal karikdzza be a helyes véalasz el6tti bettjelet! Minden feladat esetében csak egy
valasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tébb betijelet karikaz be, illetve nem eqyértelmiiek a javitasai, valaszat 0
ponttal értékeljiik.

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Obkrozite ¢rko pred pravilno resitvijo. /| Karikdzza be a helyes valasz el6tti betiijelet!

1. Atom nekega elementa ima elektronsko konfiguracijo 1s? 2s? 2p® 3s? 3p3. Izberite pravilno trditev.
Egy elem atomjanak az elektronkonfiguracioja 1s? 2s? 2p® 3s? 3p°. Vialassza ki a helyes allitast!

A

B

V atomu tega elementa so elektroni razporejeni v petih orbitalah.
Ennek az elemnek az atomjaban az elektronok 6t palyan helyezkednek el.

Atom tega elementa v osnovnem stanju nima samskih elektronov.

Ennek az elemnek az atomja alapallapotban nem rendelkezik maganyos elektronokkal.

Vsi elektroni, ki so v 3p orbitalah tega atoma, imajo enako energijo.
Az atom 3p palyain lévé 6sszes elektron energiaja megegyezik.

Atom tega elementa tvori ione z nabojem 3+.
Ennek az elemnek az atomja 3+ t6ltési ionokat képez.

2. Katera od navedenih trditev velja za izotopa broma?
Az alabbi allitasok kéziil melyik igaz a brom izotépjaira?

A

B

Izotop &'Br ima dva protona veé kot izotop 7°Br.
A 8'Br jzotopnak kettével tbbb protonja van, mint a "°Br izotopnak.

Atoma izotopa "°Br in 8'Br imata enako Stevilo elektronov.
A 7°Br és a 8'Br izotépok atomjainak azonos szamu elektronja van.

Izotopa "®Br in 8'Br sta v naravi zastopana v enakem delezu (1 : 1).

A 7°Br és a ®'Br izotopok a természetben egyenlé aranyban fordulnak el6 (1 :

Izotop 7°Br ima 79 nevtronov.
A "°Br izotopnak 79 neutronja van.

3. V kateri od nastetih molekul je kot med vezmi najved;ji?
Az aldbbi molekulak kéziil melyikben a legnagyobb a kétések k6zotti sz69?

A

B
C
D

Borov triklorid. / Brém-triklorid.
Amonijak. / Ammonia.

Metan. / Metan.

Voda. / Viz.

V katerem primeru formula in ime spojine nista pravilni?

Melyik esetben helytelen a képlet és a vegylilet neve?

A

B

NO  dusikov(Il) oksid
nitrogén(ll)-oxid
N2O dusikov(lIl) oksid
nitrogén(ll)-oxid
N20s dusikov(lIl) oksid
nitrogén(lll)-oxid

N204 dusSikov(IV) oksid
nitrogén(IV)-oxid

(1 tocka/pont)

1).

(1 tocka/pont)

(1 tocka/pont)

(1 tocka/pont)
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5. Izberite pravilno ime spojine po nomenklaturi [IUPAC.
Valassza ki a vegyiilet helyes nevét az IUPAC-némenklatira szerint!

Br

Cl

A 3-bromo-2-kloro-2,6-dietilheksan
3-brom-2-klor-2,6-dietilhexan

B 2,5-dietil-4-bromo-5-kloroheksan
2,5-dietil-4-brom-5-klér-hexan

C  2-kloro-2-etil-3-bromo-5-metilheptan
2-klor-2-etil-3-brom-5-metilheptan

D  4-bromo-3-kloro-3,6-dimetiloktan
4-brom-3-klor-3,6-dimetiloktan
(1 tocka/pont)

6. Katera enacba prikazuje reakcijo popolnega gorenja oktana?
Melyik egyenlet mutatja az oktan tokéletes égési reakciojat?

A CsH1 + 802 — 8CO2 + 9H2
B 2CsH1s + 2502 — 16CO2 + 18H20
C 2CgH1s + 1702 — 16C2 + 18H20
D 2CsH1s + 902 — 16CO2 + 18H20
(1 tocka/pont)

7.  Pri sobni temperaturi imamo dve zaprti posodi z enako prostornino. V prvi posodi je dusik, v drugi
pa duSikov dioksid pri enakem tlaku. Katera trditev je pravilna?
Szobahbémérsékleten két azonos térfogatu, zart edény van. Az elsé tartalyban nitrogén van, a
masodikban pedig azonos nyomason nitrogén-dioxid. Melyik allitas a helyes?

A Masa dusika v prvi posodi je vecja od mase dusikovega dioksida v drugi posodi.
Az elsé tartalyban lévé nitrogén tbmege nagyobb, mint a masodik tartalyban Iévé nitrogén-
dioxid tbmege.

B Masa plinov v obeh posodah je enaka.
A gazok tbmege a két tartdlyban megegyezik.

C Mnozina dusika v prvi posodi je ve€ja od mnozine dusikovega dioksida v drugi posodi.
Az elsé tartalyban lévé nitrogén anyagmennyisége nagyobb, mint a masodik tartalyban lévé
nitrogén-dioxid anyagmennyisége.

D V obeh posodah je Stevilo molekul enako.
A molekulak szama mindkét tartalyban azonos.

(1 tocka/pont)
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V erlenmajerici je 100,0 mL 0,100 M raztopine H2SO4. Raztopino titriramo z 0,100 M raztopino
NaOH. Katera trditev je pravilna?

Egy Erlenmeyer-lombikban 100,0 mL 0,100 M H2SOq oldat van. Az oldatot 0,100 M NaOH
oldattal titraljuk. Melyik allitas a helyes?

A Za nevtralizacijo te raztopine potrebujemo 100,0 mL 0,100 M raztopine NaOH.
Ennek az oldatnak a semlegesitéséhez 100,0 mL 0,100 M NaOH oldatra van sziikség.

B  V ekvivalentni toCki je koncentracija natrijevih ionov enaka koncentraciji sulfatnih ionov.
Az ekvivalenciapontban a natriumionok koncentraciéja megegyezik a szulfationok
koncentréaciojaval.

C V ekvivalentni tocki je pH raztopine 7.
Az ekvivalenciapontban az oldat pH-értéke 7.

D Med titracijo se vrednost pH zniZuje.
A titralas soran a pH-érték csbkken.

(1 tocka/pont)

Katere organske spojine se z vodo mesajo v vseh razmerjih?
Mely szerves vegyiiletek keverednek a vizzel minden aranyban?

A CHsCOOH, CHsCH2COOH, CH3CH2CH2COOH
B HCOOCHSs, CHsCOOCHSs, CHsCOOCH2CHs
C CHsCHO, CHsCH2CHO, CH3CH2CH2CHO
D CHsOCHs, CHsOCH2CHs, CHsCH20CH2CHs3
(1 tocka/pont)

Katero spojino dobimo pri elektrofilni adiciji vodikovega klorida na naslednjo spojino?

A 1-kloro-2-metilpropen
1-klor-2-metilpropén

B 1,2-dikloro-2-metilpropan
1,2-diklor-2-metilpropan

C  2-kloro-2-metilpropan
2-klor-2-metilpropan

D 1-kloro-2-metilpropan
1-kl6r-2-metilpropan

(1 tocka/pont)
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